

女子扫码小广告被骗22万

莱山民警迅速找到其取现银行后紧急止付

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)11月6日9时26分,莱山公安刑侦大队反诈预警专班民警发现一笔取现用途存疑,第一时间前往银行找到了正在准备取现的王女士。

面对询问,王女士坚称取现22万元是用于装修,但当被问到新家具体位置和装修图纸时,却支支吾吾、说不清楚,也无法出示相关佐证材料证明真实性。随后,民警现场联系王女士家属核实,家属表示对此事毫不知情。经过一番沟通,王女士承认,她计划将这笔22万元现金交给“接头人”。

民警一边安抚王女士的情绪,一边结合常见诈骗套路耐心劝导,揭开“低风险、高回报”的虚假面纱。在民警动之以情、晓之以理的劝说下,王女士终于卸下防备道出了全部实情。原来,“双十一”来临前,王女士收到的一批快递中夹着一张“扫码参与高收益投资”的小广告。她扫码添加了客服,在对方一步步的话术诱导下,彻底陷入“高收益投资项目”的骗局。

最终,王女士在反诈预警专班民警辅



警的耐心细致宣讲之下,成功“被唤醒”,意识到自己险些被骗。此次行动,莱山公安成功为王女士挽回损失22万元,用快速反应和专业处置守住了群众的“钱袋子”。

警方提醒:投资理财需谨慎,不要轻信非正规渠道推荐的所谓“稳定、高收益、高回报”的投资项目,这些都是虚假投资诈骗的惯用话术。如遇疑似情况,请立即拨打96110咨询核实,切勿轻易转账。

两小时拦截价值20余万元黄金

海阳民警排查40余家金店,守住群众“钱袋子”

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)11月6日,海阳市公安局刑侦大队反诈预警专班成功拦截一起电信网络诈骗,及时阻止了辖区一居民将价值20余万元的黄金邮寄给诈骗分子。

当日下午4时,海阳市公安局反诈预警专班发现,辖区一居民可能正遭受电信网络诈骗,且已被诈骗分子诱骗计划向外地转移黄金。反诈预警专班迅速启动反诈应急预案,组织警力对全市40余家金店展开进一步调查。

时间紧迫,反诈预警专班民辅警分组行动,逐一走访全市各金店,核对近期大额黄金交易记录。当晚6时,在某黄金珠

宝店的积极配合下,民警成功确定受骗人为李某(化姓)。经核实,李某于当天下午购买了价值20余万元的黄金,正准备按诈骗分子指示邮寄交付。

为防止受害人受诱骗转移黄金,民警立即电话联系李某。然而,电话中李某言语混乱,支支吾吾,且其年龄较大,高度符合易受骗人群特征。民警当机立断,立即赶到其家中展开面对面劝阻工作。

见面后,李某起初仍以“购买黄金理财”“赠送孙子礼物”等理由拒绝配合。经民警反复耐心劝说,并结合典型诈骗案例解析,李某终于意识到自己落入虚假投资理财诈骗的陷阱。

李某表示,自己轻信了诈骗分子所谓的“高回报黄金投资”骗局,若非民警及时拦截,其购买的20余万元黄金将被寄往嫌疑人指定地址。醒悟后,李某对民警的及时帮助连连道谢:“要不是你们,我这辈子的积蓄就没了!”

这起案例的成功拦截,是海阳公安在贵金属与宝石行业推动反洗钱与反诈协同作战的成功实践。面对贵金属与宝石交易成为诈骗洗钱新兴渠道的趋势,海阳公安建立“警银企”实时联动机制,对辖区金店开展“一对一”贵金属行业反诈宣传,扩大相关从业单位金融知识宣传面,提高整体反诈效能。

不孕不育医保报销
还需要申请吗?

咨询:参保人家庭成员或亲属是否可以共享职工普通门诊统筹待遇?

答复:不可以,职工普通门诊统筹待遇仅限本人享受,家庭成员或亲属间不得互相借用或冒用。凡使用他人医疗保障凭证冒名就医、购药的,一经查实将按照《医疗保障基金使用监督管理条例》规定给予行政处罚。涉嫌刑事犯罪的,将移送司法机关。

咨询:听说不孕不育也纳入医保报销了,想问一下不孕不育医保报销还需要申请吗?需要什么材料?

答复:2024年4月1日起,我市将参保人员在卫生健康部门批准开展人类辅助生殖技术的定点医疗机构发生的符合规定的治疗性辅助生殖项目医疗费用纳入医保基金支付范围,起付标准、支付比例参照我市乙类门诊慢特病政策执行,参保职工年度最高支付限额为15000元。参保居民年度最高支付限额为5000元。我市乙类门诊慢特病起付标准为300元,医保范围内的合规费用按80%比例报销。目前,烟台市只有烟台山医院、毓璜顶医院属于辅助生殖技术的定点医疗机构,本地确诊的,由定点医疗机构审核备案;异地确诊的,可携带备案所需人类辅助生殖技术医疗机构出具的门诊病历或诊断证明、结婚证、夫妻双方身份证或社保卡复印件等材料到参保地经办机构办理。

咨询:如何办理职工医保关系转移?

答复:参保人员或用人单位提交基本医疗保险关系转移申请,可通过全国统一的医保信息平台直接提交,也可通过线下方式在转入地或转出地经办机构窗口申请;转出地或转入地医疗保险经办机构成功受理转移申请后,通过医保信息平台完成转移接续手续。省内办理时限缩短至9个工作日,跨省转移办理时限缩短至15个工作日。

一是现场办理途径:通过医保关系转移接续的转入地或转出地经办机构办理均可。

二是掌上办理途径:(1)通过烟台市医疗保障局微信公众号办理流程如下:烟台市医疗保障局微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-关系转移-基本医疗保险转移转入申请/基本医疗保险转移转出申请-在线办理-填写相关信息并提交。(2)通过烟台市医疗保障局官网办理流程如下:登录烟台市医疗保障局官网-公共服务-个人服务-个人网上服务-个人登录-关系转移-基本医疗保险转移转入申请/基本医疗保险转移转出申请-立即办理-填写相关信息并提交。

咨询:异地就医有哪些办理渠道?

答复:(1)线上办理:通过烟台市医疗保障局微信公众号、烟台市医疗保障局官网、“鲁医保”小程序、爱山东APP、国家医保服务平台APP(仅支持办理跨省异地就医备案)。异地长期居住备案由参保地经办机构2个工作日审核办结,临时异地就医备案即时办结(国家医保服务平台APP渠道办理的系统每日自动审核)。(2)现场办理:参保地医保服务大厅业务窗口。(3)电话办理:跨省异地临时就医备案可电话办理。(4)免申即享:省内异地临时外出就医无须备案。

张孙小娱 衣宝萱

市消协发布“双十一”购物防骗指南

这3种诈骗陷阱千万要小心

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)“双十一”购物节,各大电商平台及商家纷纷推出各类促销活动,不法分子也在伺机实施诈骗。维护广大消费者的合法权益,烟台市消协整理了一份“双十一”购物防骗指南,请大家及时查收避免上当受骗。同时提醒广大消费者科学理性消费,谨防购物诈骗陷阱。

预售诈骗:商家为了给“双十一”造势预热,会提前“预售”商品,以更大的优惠吸引消费者。不法分子就利用这个机会,以“提前购”“预售”为诱饵发送植入了木马、钓鱼程序链接的短信或微信,骗取消费者的定金。

案例:张先生在短视频看到主播正在直播预售促销手机,见价格实惠后添加了对方社交软件,经过协商,双方约定张先生先支付一半款项进行预购,收到货物验收后,再支付另外一半。支付预售款后,张先生就收到一个处于运输状态的快递单号,后来一直未收到快递而还被拉黑了。

市消协温馨提醒:对于“预售”类商品信息,消费者要注意甄别,一定要去官网核实,切勿随意点击不明链接,网购时一定要选择正规的交易平台,不要私下交易。

退赔诈骗:消费者在购买商品后,许

骗分子会冒充购物网站客服,以货品丢失、产品质量问题或交易失败等理由,主动提出让大多数人都心动的多倍赔付。

案例:孙女士接到自称是“客服”的电话,对方称其在购物平台上买的商品因快件“丢失”,要对其进行理赔,理赔价格是商品价格的三倍。对方报出了她的快递单号,因为孙女士确实未收到包裹,便相信了,添加了对方的社交软件,并按指引填写了退款信息。其间,对方让其下载指定软件参加视频会议,并开启了屏幕共享功能,以指导为名行窥探之实。孙女士在对方的诱导下,先后多次在“退款网页”输入验证码,最后未获得所谓的“快递理赔”,却收到了银行发来的多笔扣款短信。

市消协温馨提醒:正规的网购退款完全可以交易平台通过原支付渠道进行返还,不需要跳转到其他平台操作,并且正规网络商家办理退货退款,无需事前支付费用,所以当接到自称客服的电话,不要盲目相信,一定要去官方平台或向卖家进行核实。

网购私下交易:不法分子在各个电商网站和社交软件中散布低价售卖物品的消息,然后以网站交易系统故障等为由要求买家私下联系进行交易,一旦买家支付费用后,就将其拉黑。

案例:小陈在二手交易平台上看中了

一台低价手机,卖家称具体价格可以添加社交软件详谈。之后,对方给小陈发来一个商品订单链接,其点击后显示支付失败。对方以系统卡单为由让小陈下载会议软件指导其操作解决,等其下载后在该APP内开启了屏幕共享功能,对方又以小陈未成年为由,谎称需要将所有钱款转入安全账户,并称结束后会全数退还。小陈按照要求操作后,一直未收到退款,这才意识到被骗。

市消协温馨提醒:网络购物一定要在正规的电商平台上进行,切勿绕过第三方平台监管进行转账交易!

市消费者协会提醒广大消费者:“双十一”期间商品交易量大,收货后要立即查验并仔细核对;科学理性消费,规避所有不理智和盲从的消费行为;妥善保存商品信息、支付订单、聊天记录等购物凭证;当与经营者或第三方平台协调无果,自身权益受到侵害一旦发生消费纠纷,可以直接拨打12345投诉举报电话,以及在消协智慧315平台进行投诉举报,依法维护自身合法权益。



守住钱袋子
护好幸福家



医疗保障

咨询台

烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心

合办

中国医保 一生守护